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                            ملاحظة: نعتبر في كل التمارين قيمة الجاذبـية  g=10N/Kg
التمرين الأول:( 05ن)
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عربة كتلتها  m=100g تنطلق من السكون من نقطة A من أعلى مستو مائل  AB يميل عن الأفق بزاوية  =30° α 
لتواصل حركتها على طريق أفقي    BC  فتنعدم سرعتها عند النقطة C  بسبب تعرضها لقوى احتكاك [image: image5.png]


  تصادف عندها طريق مائل آخر مواز للطريق المائل السابق فتصطدم بنابض مرن فيضغطها بمقدار DE=10cm
1- مثل الحصيلة الطاقوية للجملة (عربة+نابض+أرض  ) 
بين كل المواضع التالية (AوB) (BوC) (CوE).

 واكتب معادلة إنحفاظ الطاقة في كل حالة . 
2- أحسب السرعة عند النقطة B و كذا شدة القوة [image: image2.png])



 على الطريق BC 
3- إذا علمت أن   hb=1m  أحسب الإرتفاع hE .
التمرين الثاني:( 09ن)

يدفع أحد الطلبة قطعة صابون كتلتهاM=200g  على سطح أملس أفقي (خالي من الإحتكاك) بسرعة عند الموضع A قدرها (m/s0.5=VA ) نحونابض 
ثابت مرونته (K=250N/m) و طوله الأصلي L=20cm  ( حيث نهايته الحرة في الموضع B) فانعدمت سرعة قطعة الصابون في الموضع   ,  Cثم ترجع الى الموضع A.
يوضح الشكل (2) مراحل حركة قطعة الصابون.
1-مثل السلسلة الوظيفية للحركة من Bِْ إلى C ثم السلسلة الطاقوية .

2- مثل  القوى على المستوي الأفقي  (AB)و (AD) و المستوي  المائل (D´E).

3- أ- ما هو مقدار إنضغاط النابض x  .استنتج طوله و هو منضغط 

ب- أوجد قيمة القوة المطبقة من طرف النابض على قطعة الصابون في الموضعC.
4- ما هي السرعة التي ترجع بها قطعة الصابون إلى الموضع A . 
ماذا تقول عندئذ عن الجملة (قطعة الصابون +نابض ) .
    تصادف القطعة سطح خشن (يِؤثر بقوة الإحتكاك) للوصول إلى الموضع D 
حيث AD=100cm. فوصلت القطعة إلى الموضعD  بسرعة VD=0.1m/s .
  5- مثل الحصيلة الطاقوية للجملة (قطعة الصابون) بين الموضعين AوD
 6- أوجد شدة قوة الإحتكاك المطبقة من طرف السطح على القطعة
 (علما أنها موازية للانتقال و ثابتة الشدة خلال(AD)).

  تواصل القطعة حركتها فوق سطح أملس DD´ .
 أين نهاية الطريق في D´ لتسقط من إرتفاع h=200cm ِْ إلى الموضع E ْ  باههمال قوة إحتكاك الهواء .

7- أحسب سرعة القطعة عند الموضع E و ذلك باعتبار الجملة (قطعة الصابون) .
التمرين الثالث:( 06ن) 

يتكون نواس من كرية (S) كتلتها m=50g معلقة في نهاية الخيط Bِ طوله AB=L=1.5m 
مثبت في كما في الشكل :

نزيح هذا النواس عن وضع توازنه عند الموضع (O) بزاوية α 
ثم نتركه لحاله دون سرعة ابتدائية . فتصطدم بنابض عند مرورها 
بوضع التوازن و تتوقف الكرية بعد انضغاط للنابض قدره OC=X=10cm  . 
اذا كان ثابت مرونة النابض هو   (K=100N/m). 

1- أرسم الحصيلة الطاقوية للجملة (كرية +نابض+أرض  ) بين الموضعين (BوC).

2- أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة للجملة.
3- أوجد مقدار الزاوية .  
اختبار الفصل الأول في مادة العلوم الفيزيائية






























































































































































مع تحيات أساتذة المادة : جعــرير/ بن خــدة*******************

